



夏盛民在2022年第三次党政联席会上强调

咬紧牙关 奋力冲刺 努力实现“三季稳、全年红”

本报讯(记者 郑志平 余问清 黄杰)9月14日下午,我县召开2022年第三次党政联席会,全面贯彻落实中央和省、市委最新决策部署,全面盘点近期我县稳进提质、除险保安攻坚工作,谋划部署下步重点工作。县委书记夏盛民主持会议并讲话,他强调,要咬紧牙关、奋力冲刺,进一步浓厚攻坚氛围、巩固向好势头、争取最好结果,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

县委副书记、县长毛献明部署相关工作。余建华、汪黎云、郑胜军等县四套班子领导参加。

夏盛民指出,要客观看待当前攻坚行动进展,坚定信心确保三季稳。今年以来,全县上下深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,全面落实中央、省、市委系列决策部署,工业经济强势推进,有效投资持续发力,消费市场持续回暖,居民收入稳步增长,经济发展呈现出较强韧性和活力,但当前经济底盘仍不稳固、发展压力持续加大、风险防范仍有漏洞,全县上下要保持清醒认识,下大力气、用硬招数,全力以赴交出高分报表,确保实现“三季稳、全年红”。

夏盛民强调,要准确把握下

步攻坚行动目标,靶向施策聚力攻重点。要实现“保三争二拼第一”,必须找准定位、锚定目标、精准用力,重点理清全局与局部、挑战与机遇、发展与安全、确定性与不确定性等四大关系。进一步持续攻坚助企惠企,持续深入开展“组团挂联”服务,做到主动上门、主动破难;进一步持续攻坚项目推进,一切围绕项目转、一切盯着项目干,确保全县所有的项目都能往前赶;进一步持续攻坚双招双引,坚持常抓不懈、久久为功,突出招大引强,加大项目招引力度;进一步持续攻坚两稳一促,重视发展全域旅游对消费的带动作用,不断迭代升级“365微推”;进一步持续攻坚产城融合,紧盯重点项目进度时效,积极主动作为,抓紧抓实抓落地;进一步持续攻坚除险保安,坚决抓好疫情防控、防汛防台、安全生产、积案化解等工作。

夏盛民要求,要形成闭环压实攻坚行动责任,高效落实冲刺全年红。一要坚持生成性学习,学政策、学专业、学方法,全面提升化危为机的能力,全面培养科学专业精神,不断增强实战应用能力。二要坚持创造性推进,责任化、清单化、闭环化,全面完善攻坚克难的机制,建立健全清单化推进、全闭环管理、结果运用

等机制,充分体现谁工作干得好、工作干得快、工作干得多,谁考核结果就好。三要坚持变革性重塑,负责任、敢担当、能干事,全面加强实干担当的意识,坚决克服畏难情绪,坚定攻坚信心决心,拿出事不避难、求成必进的拼劲韧劲,人人争当苦干实干的“拼命三郎”,全力以赴打赢攻坚战。

就抓好下一阶段重点工作任务,毛献明指出,要攻坚稳进提质,为三季度收好官、四季度开好局,既要继续铆定三季度好于二季度、争先创优继续“夺旗”的目标,抓好经济指标再冲刺,又要聚焦“四季度好于三季度、下半年好于上半年”的目标,抓好四季度目标确定和任务分解。要全力除险保安,为党的二十大召开营造平安环境,以时时放不下心的责任感,重点抓好疫情防控、防汛防台等除险保安各项工作,确保社会大局平安稳定。要谋划明年工作,为下一年度经济社会发展打基础,谋深谋透谋实杭淳开高速、抽水蓄能等重大项目,进一步抢抓政策窗口期,加强向上争取,争取享受政策红利。

会上,部分县领导结合各自分管工作,进行了交流发言。

喜迎二十大·行进共富路

杨林镇:以“孝文化”为谱 演奏“共富”新乐章



本报讯(记者 汪开明 胡萍 姜玲 刘王超 范军 葛继锐)近年来,杨林镇抢抓孝文化发展机遇,将孝文化与共同富裕工作进行有机结合,全方位提升辐射范围,以“孝文化”为谱,奏响共富新乐章。

以“孝”治村 文化底蕴厚

“菜还够吗?不够再来盛啊……”9月9日上午11时许,在杨林镇东坑口村居家养老服务中心,几十名老人正在排队取餐,刚出锅的小炒绿豆芽、红烧豆腐、炊粉肉散发着诱人的香味。今年92岁的吴先浦和87岁的妻子鄢爱女每天来此就餐,吃完饭去旁边的公园散步,或约几个老友在养老中心看电视、打牌聊天,晚年生活很是惬意。

一直以来,东坑口村坚持以“孝”治村,先后获得全国乡村治理示范村、浙江省级民主法治村、浙江省级美丽乡村示范村等荣誉。2019年成立了浙江首个“孝亲文化示范基地”,探索建立了“乡贤议事五步法”和“乡贤顾问团”机制,发挥在外乡贤力量进一步支持孝老爱亲事业。2021年4月该村成立了全市首家村级孝老爱亲基金,乡贤共捐孝亲基金115余万元,用于居家养老服务中心的运营,让全村124名60岁以上的老人每天可以在养老中心舒心用餐。

村里还把孝文化写进村规民约,出台“孝行二十条”,连续九年开展了一系列的重阳节孝老爱亲活动,督促子女孝顺父母、尊敬长辈。并建立暖心关爱服务队,与空巢老人、留守儿童进行一对一结对,经常性地开展看望陪伴、关心照顾活动,每月为空巢老人过集体生日,倡导与传承好东坑口村孝文化。

以“孝”兴村 村容村貌新

“我们村的环境越来越美了,很幸福!”吴先浦老人指着干净宽敞的马路,脸上是抑制不住的幸福笑容,“村里现在这么好,一方面是村里管得好,另一方面是村民的共同参与,这其中少不了孝文化的功劳。”

近几年,东坑口村不断夯实“孝亲文化”品牌,借助典范村景观提升工程,大力拆旧拆违建新,应运而生的恩济广场、新型花坛、宣传景墙、“滴水之恩”标志建筑、“孝贤居”……不断提升了村庄颜值,也掀开了村民们更加美好富裕的生活画卷。

“在家里既能照顾老人和小孩,又能赚钱,这完全是得益于村里的好环境。”村民金凤仙和丈夫吴晓华在村里经营着一家超市和民宿。忙起来常常很晚才能吃饭,自从家里老人到村养老中心吃饭后,他们顾虑少了,放开手脚,经营超市、整理房间,又计划起了民宿改造升级的事项。“现在来杨林游玩的客人越来越多了,村里有两家大型酒店,又新发展起来七八家民宿,凤仙客栈要想赢得更多回头客,肯定要再提升自己的竞争力,像村里其他人一样,创造更加富裕美好的新生活!”

以“孝”富村 引乡贤兴村

乡贤作为孝亲文化的带头人 and 示范者,每年都要回乡走亲访友、祭祖扫墓。为了吸引在外创业的乡贤回村居住,支持乡村振兴,东坑口村在征求广大村民意见和村民代表同意的情况下,结合本村乡贤意愿,规划建设“孝贤居”,通过村集体统一征地、统一规划、统一建造,公开择位,以长期出租的方式解决乡贤回乡居住的问题,感召乡贤携资本、信息、技术、人脉回归家乡、建设家乡。(下转二版)

慢跑运动蔚然成风

9月12日,全民健康生活方式宣传月暨全民健身慢跑进城活动在南湖广场举行。98名跑步爱好者激情开跑,用脚步丈量开化城,用健身传递正能量。

本次活动由健康开化建设领导小组办公室主办,县卫健局、县文广旅体局、县疾病预防控制中心、县妇幼保健院、县跑步运动协会承办,旨在倡导践行健康生活方式,跑出自信、跑出激情、跑出健康。

记者 徐抒敏 葛继锐 摄



越城·开化文化走亲文艺演出举行

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 方阳红)9月13日,由绍兴市越城区文化广电旅游局、开化县文广旅体局主办,绍兴市越城区文化馆、开化县文化馆承办的“幸福越城 根源开化”2022越城·开化文化走亲文艺演出在华埠镇新安村文化礼堂火热上演。

活动中,越城区文艺工作者们带来具有越城特色的舞蹈、歌

曲、越剧、小品、猴戏、莲花落等10个节目,赢得现场观众阵阵掌声。现场,“绍兴戏剧脸谱制作技艺”“绍兴面塑”“绍兴传统木船制作技艺”“绍兴棕榈叶编织工艺”等众多越城区非遗项目也亮相开化,吸引了群众驻足观看。

近年来,绍兴市越城区与我县开展山海协作,不仅在经济领

域取得丰硕的合作成果,也在文化领域开展了深层次全方位的交流合作。本次文化走亲活动包含了书画交流、非遗展示、文艺演出,更好地搭建了两地文化沟通的桥梁,促进了文旅融合,实现了区域间文化资源共享,为两地群众献上了丰盛的“精神食粮”。